КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ 
ГОТОВИМСЯ С ДЕТЬМИ К ПРАЗДНИКАМ: 
УЧИМ СТИХИ ПРО ЗИМУ

Зима – это время года, которое всегда ассоциируется со сказкой, волшебством и ожиданием нового года. Создать атмосферу зимнего праздника помогают не только новогодние гирлянды, бенгальские огни и зимние забавы, но и волшебные сказки, рассказы и стихи. Новогодние книги – это не только книги с новогодней, рождественской тематикой, но и просто зимние книги. Зимними вечерами детям можно читать сказки, стихи, рассказы, петь песенки. Зимние произведения помогают детям погрузиться в атмосферу волшебства и праздника, а также развивают фантазию и воображение. 
Мы подобрали примерный перечень зимних книг: русская народная сказка «Зимовье зверей», русская народная сказка «Снегурочка», русская народная сказка «Лисичка - сестричка и волк», В. Сутеев «Елка».
Кроме сказок  мы рекомендуем  книг со стихами о зиме. Д. Биссет. «Первый снег», Я. Аким. «Первый снег», И. Суриков «Зима».
Дорогие наши родители, чаще устраивайте семейные чтения. Чтение для детей должно стать ежедневной привычкой. Совместным чтением вы открываете для своего ребёнка интересный и красочный литературный мир. И помните, таким простым способом вы дарите своему ребёнку огромное количество счастья и любви.
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